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НОВЕ ПОКОЛІННЯ ВІТЧИЗНЯНИХ ВІЙСЬКОВО-ТРАНСПОРТНИХ ЛІТАКІВ 
 

За визнанням європейських фахівців, повну лінійку військово-транспортних літаків усіх вагових кате-

горій (легкі, середні й важкі) можуть створювати тільки США й Україна.  

На момент появи "Державної комплексної програми розвитку авіаційної промисловості України до 

2020 року" Україна мала: 

- легкий транспортний літак Ан-32 з вантажопідйомністю 6,7 т і дальністю дії 2500 км; 

- оперативно-тактичний військово-транспортний літак (ВТЛ) з вантажопідйомністю 30 т і дальні-

стю дії при повному завантаженні 4300 км; 

- пасажирський регіональний літак Ан-148-100В з максимальним корисним навантаженням 9,0 т і да-

льністю його перевезення на 2600 км.  

Зусиллями всього колективу ДП "Антонов" на базі цих літаків спроектовано й виготовлено дослідні 

зразки, частково пройшли льотні випробування такі їх модифікації, як Ан-132Д, Ан-178 і Ан-188, реалі-

зація яких базується і на використанні нової "Методології проектування модифікації військово-

транспортних літаків з урахуванням глибоких змін у крилі й силовій установці".  

З урахуванням наукових положень цієї "Методології…": 

- на базі літака Ан-32 шляхом глибоких зміну силовій установці, тобто використанням двигунів РW150 

і збільшенням маси палива в півтора рази, створено модифікацію легкого літака ВТЛ Ан-132Д ванта-

жопідйомністю 9,1 т з дальністю збільшеною, до 2400 км, і  показником паливної ефективності, ви-

щим ніж базової моделі; 

 - на базі пасажирського літака Ан-148 шляхом глибоких змін і в геометрії крила, і в силовій установці 

створено модифікацію середнього ВТЛ Ан-178 з вантажопідйомністю 18 т і дальністю дії при мак-

симальному завантаженні 1200 км, що забезпечує цій модифікації "нішу", не зайняту конкурентами; 

 - забезпечення повної переваги модифікації Ан-188 серед конкурентів-аналогів базується також на 

глибоких змінах: заміна в силовій установці ТГД Д27 на турбовентиляторний СFM LEAP–1А; викори-

стання дискретної геометричної крутки місцевих хорд крила, що забезпечило дальність дії цього лі-

така до 3200 км при вантажопідйомності 47 т та істотно підвищило його боєздатність внаслідок 

використання турбовентиляторних двигунів.  

Порівняльне оцінювання цих ВТЛ з їх базовими моделями свідчить про те, що колектив ДП "Антонов" з 

честю реалізував частину "Державної комплексної програми розвитку авіаційної промисловості Укра-

їни до 2020 року" у частині створення військово-транспортних літаків нового покоління, конкуренто-

спроможних за усіма техніко-економічними параметрами. 
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Вступ 
 

Постановка проблеми. В Україні існує уніка-

льна школа зі створення легких (Ан-26, Ан-32), 

середніх (Ан-12, Ан-70) і важких (Ан-22, Ан-124) 

військово-транспортних літаків. Багаторічна прак-

тика їх експлуатації в нашій країні й у зарубіжних 

країнах переконливо довела їх конкурентоспромож-

ність, особливо на ринках перевезень вантажів циві-

льного й військового призначення [1]. 

На момент появи «Державної комплексної про-

грами розвитку авіаційної промисловості України до 

2020 року» [2] Україна мала сучасні військово-

транспортні літаки (ВТЛ):  

- легкий транспортний літак Ан-32 з вантажо-

підйомністю 6,7 т і дальністю дії 800 км; 

- пасажирський регіональний літак Ан-148-

100У з максимально корисним навантаженням 9 т і 

дальністю його перевезення на 2600 км; 

- оперативно-тактичний ВТЛ із вантажопід-

йомністю 30 т і дальністю дії при повному заванта-

женні 4300 км. 

Неминучі умови часу потребують подальшого 

їх удосконалення за параметрами збільшення рейсо-

вої й часової продуктивності, паливної ефективнос-

ті, боєздатності та іншими умовами конкуренто-

спроможності. 

Так, сучасні ВТЛ мають більші вантажопід-

йомність і дальність дії, ніж Ан-32, потребують 

поліпшення й інші його експлуатаційні характерис-

тики. 

 О. В. Лось, В. І. Рябков, 2020 
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Сучасні середні ВТЛ характеризуються можли-

вістю перевезення панельованих контейнерів особ-

ливо їх морських варіантів, що поки є недосяжним 

для вітчизняних середніх ВТЛ. 

Унікальний вітчизняний оперативно-тактичний 

літак Ан-77 має неперевершену вантажопідйомність 

і параметри вантажної кабіни, можуть експлуатува-

тися в режимі КЗП на ґрунтових аеродромах. Однак 

він поступається японському З-2 за боєздатності. 

Для забезпечення конкурентоспроможності цих 

ВТЛ у сучасних умовах необхідними є як глибокі 

модифікаційні змінив геометрії їх крил, так і заміна 

маршових двигунів у їх силових установках. 

Процес реалізації таких змін базується на дося-

гненнях науково-технічного прогресу на момент 

уведення модифікації в експлуатацію, а також на 

весь календарний її ресурс з урахуванням тенденцій 

у розвитку маршових двигунів та особливостей 

застосування ВТЛ різного призначення. 

Крім того, при створенні літаків нового поко-

ління необхідно було підвищити аеродинамічну 

якість їх несних поверхонь й узгодити її з парамет-

рами в силової установки нових двигунів для досяг-

нення максимальної паливної ефективності. 

Метою статті є представлення нової методоло-

гії проектування модифікацій ВТЛ, що забезпечила 

формування конкурентоспроможності легкого (Ан-

132Д), середнього (Ан-178) та оперативно-

тактичного (Ан-188) ВТЛ нового покоління (рис. 1). 

При проектуванні цих модифікацій використа-

но: 

– величезний власний досвід і матеріали 

ДП «Антонов» як провідної світової фірми і ство-

рення ВТЛ різного призначення; 

– результати ретельного аналізу американсь-

ких, європейських та японських фірм, що створю-

ють літаки-конкуренти в секторі легких, середніх і 

важких ВТЛ; 

– нові наукові розробки автора у вигляді моде-

лей реалізації глибоких модифікаційних змін при 

геометричному перекомпонуванні крила і їх узго-

дження в умовах заміни маршових двигунів [4, 5]. 

Такі положення є науковою основою «Методо-

логії…», основна мета якої пов'язана з неодмінним 

збільшенням рейсової й часової вантажопідйомнос-

ті, дальності дії й крейсерської швидкості, а також з 

підвищенням паливної ефективності ВТЛ. 

Зміст методології (рис. 2) базується на викори-

станні трьох принципів: 

- забезпечення підвищення вантажопідйом-

ності й збільшення дальності дії модифікацій ВТЛ 

різного призначення; 

- геометричне перекомпонування крил наявних 

базових моделей з метою підвищення аеродинаміч-

ної якості і збільшення дальності дії ВТЛ; 

- узгодження модифікаційних змін у крилі з 

потрібними параметрами силової установки як умо-

ва забезпечення необхідної паливної ефективності.  

 
 

Рис. 1. Вітчизняна школа створення ВТЛ 
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Структуру методології утворюють нові поняття й 

методи: 

 поняття й метод визначення коефіцієнта еліп-

тичності трапецієподібного крила; 

 метод геометричного перекомпонування ізо-

льованого трапецієподібного крила на основі коефі-

цієнта його еліптичності; 

 метод уточнення компонування системи нес-

них поверхонь «крило+агрегати хвостового оперін-

ня» з урахуванням геометричного перекомпонуван-

ня трапецієподібного крила. 

Критеріальна база в цій методології визнача-

ється такими моделями: 

 мінімізація індуктивного опору (Схіmin) 

крила й усієї системи несних поверхонь; 

 узгодження модифікаційних змін у крилі й 

силовій установці з необхідним збільшенням ванта-

жопідйомності (mг) і дальності дії (LМ); 

– критерій питомої паливної ефективності  тq  

за параметрами питомої рейсової продуктивності  

Lmr   модифікації. 

На основі такої «Методології…», її методів, 

критеріїв і моделей спроектовано модифікації  

Ан-132Д, Ан-178 і Ан-188. 

На рис. 3 показано транспортні можливості но-

вого покоління ВТЛ: 

 габаритні розміри їх вантажних кабін; 

 характеристики «вантажопідйомність-даль-

ність» уже розглянутих ВТЛ; 

 паливна ефективність кожного літака при йо-

го максимальному завантаженні. 

 

Рис. 2. Методологія проектування модифікацій ВТЛ при глибоких змінах  

у геометрії крила й силовій установці 
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Параметри технічної переваги нового 

покоління вітчизняних ВТЛ 
 

На базі літака Ан-32 шляхом глибоких змін у 

силовій установці й крилі створено його модифіка-

цію Ан-132Д зі збільшеною вантажопідйомністю 

9,1 т, дальністю дії 1200 км і витратою палива 

222 г/(ткм) при повному завантаженні. 

На базі пасажирського літака Ан-148 шляхом 

глибоких змін і в геометрії крила, і в силовій уста-

новці створено модифікацію середнього ВТЛ Ан-

178 з вантажопідйомністю 18 т і дальністю дії при 

максимальному завантаженні 1200 км, що забезпе-

чує цій модифікації нішу використання, не зайняту 

конкурентами-аналогами. 

Досягнення повної переваги Ан-188 базується 

на таких глибоких змінах: 

 заміна в силовій установці ТВД Д27 на тур-

бовентиляторний CFM LEAP-1A; 

 використання дискретної геометричної кру-

тки місцевих хорд крила, що забезпечило дальність 

дії цього літака до 3200 км при вантажопідйомності 

47 т і суттєво підвищило його боєздатність у наслі-

док застосування турбовентиляторних двигунів. 

Створені легкий (Ан-132Д), середній (Ан-178) і 

оперативно-тактичний (Ан-188) ВТЛ слід розгляда-

ти як систему військово-транспортних літаків, що 

доповнюють один одного і здатні забезпечити увесь 

комплекс військово-транспортних перевезень. 

 
 

Рис. 3. Транспортні можливості вітчизняних ВТЛ нового покоління 
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Для перевезення особового складу й вантажів 

масою 9 т використовують літак Ан-132Д з дальніс-

тю, збільшеною до 2580 км. 

Середньомагістральний ВТЛ Ан-178 призначе-

но для перевезення вантажів та особового складу 

загальною масою до 18 т і вантажопідйомності 10 т і 

паливній ефективності Qn=223г/(ткм)на відстань 

4200 км. 

Унікальна особливість літака Ан-178  можли-

вість перевезення всіх наявних у світі типів пакето-

ваних вантажів (у контейнерах і на піддонах), вклю-

чаючи великовантажні контейнери 1С (морські кон-

тейнери) з поперечними габаритами 2,44×1,44 м, що 

робить його дуже ефективним транспортним засо-

бом для логістичної підтримки як у комерційній 

експлуатації, так і у збройних силах, а також для 

застосування в умовах надзвичайних ситуацій. Як і 

всі "антоновські" літаки, військовий варіант Ан-178 

наслідує такі необхідні для військово-транспортного 

літака якості, як можливість базування на малопід-

готовлених аеродромах, автономність, висока на-

дійність і бойова живучість. 

Оперативно-тактичний Ан-188 з його непере-

вершеними характеристиками за вантажопідйомніс-

тю й габаритами вантажної кабіни слід розглядати 

як одну зі складових повного комплексу ВТЛ, здат-

ного вирішувати завдання не лише збройних сил, 

але й багато інших, пов'язаних з екологічними ката-

строфами. 

Так, при перевезенні великогабаритних ванта-

жів (що допустимо за параметрами салону) зі змен-

шеною масою вантажу (м = 35 т) ВТЛ Ан-188 збері-

гає дальність його перевезення до 4500 км при па-

ливній ефективності 154 г/(ткм). На цій же дально-

сті середньомагистральний літак Ан-178 може взяти 

на борт близько 10 т вантажу й витрати палива 

223 г/(ткм).  

Легкий ВТЛ Ан-132Д на таку відстань може 

перевезти близько 6 т вантажу при паливній ефекти-

вності 222 г/(ткм). 

Таким чином, літак Ан-132Д, Ан-178 і Ан-188 

слід розглядати як систему ВТЛ нового покоління. 

 

Висновки 
 

У межах реалізації «Державної комплексної 

програми розвитку авіаційної промисловості Украї-

ни до 2020 року» колективом ГП «Антонов» створе-

но військово-транспортні літаки нового покоління: 

легкий Ан-132Д, середній Ан-178 і оперативно-

тактичний Ан-188. 

Під час їх створенні на етапі попереднього про-

ектування використано моделі реалізації глибоких 

модифікаційних змін у геометрії крила й силовій 

установці при заміні маршових двигунів. 

На основі такої методології: 

– на базі літака Ан-32 шляхом глибоких змін у 

силовій установці, тобто використанням двигунів 

PW150 і збільшенням маси палива в півтора рази, 

створено модифікацію легкого ВТЛ Ан-132Д з ван-

тажопідйомністю, збільшеною до 9,1 ті дальністю, 

збільшеною до 1200 км, при повному завантаженні 

й з показником паливної ефективності 222 г/(ткм), 

що вище, ніж базової моделі; 

– на базі пасажирського літака Ан-148 шляхом 

глибоких змін і в геометрії крила, і в силовій уста-

новці створено модифікацію середнього ВТЛ  

Ан-178 з вантажопідйомністю 18 т і дальністю дії 

при максимальному завантаженні 1200 км, що за-

безпечує цій модифікації нішу використання, незай-

няту конкурентами-аналогами; 

– досягнення повної переваги модифікації  

Ан-188 серед конкурентів-аналогів базується на 

таких глибоких змінах: 

– заміна в силовій установці ТГД Д27 на тур-

бовентиляторний CFM LEAP-1A; 

– використання дискретної геометричної крут-

ки місцевих хорд крила, що забезпечило дальність 

дії цього літака до 3200 км при вантажопідйомності 

47 т і суттєво підвищило його боєздатність у наслі-

док застосування турбовентиляторних двигунів. 

Порівняння цих ВТЛ з їх базовими моделями 

свідчить про те, що колектив ДП «Антонов» із чес-

тю реалізував частину «Державної комплексної 

програми розвитку авіаційної промисловості Украї-

ни до 2020 року» у напрямі розвитку військово-

транспортної авіації в Україні. 
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НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ВОЕННО-ТРАНСПОРТНЫХ САМОЛЕТОВ 

А. В. Лось, В.И. Рябков 

По признанию европейских специалистов, полную линейку военно-транспортных самолетов всех весо-

вых категорий (легкие, средние и тяжелые) могут производить только США и Украина. 

На момент создания «Государственной комплексной программы развития авиационной промышленно-

сти Украины до 2020 года» Украина имела: 

- легкий транспортный самолет Ан-32 с грузоподъемностью 6,7 т и дальностью действия 2500 км; 

- оперативно-тактический военно-пассажирский самолет (ВТС) с грузоподъемностью 30 т и дально-

стью действия при полной загрузке 4300 км; 

- пассажирский региональный самолет Ан-148-100В с максимальной полезной нагрузкой 9,0 т и 

дальностью ее перевозки на 2600 км. 

Усилиями всего коллектива ГП «Антонов» на базе этих самолетов спроектированы и изготовлены 

опытные образцы, частично прошли летные испытания такие их модификации, как Ан-132Д, Ан-178 и Ан-

188, реализация которых базируется и на использовании новой «Методологии проектирования модифика-

ций военно-транспортных самолетов с учетом глубоких изменений в крыле и силовой установке». 

С учетом научных положений этой «Методологии…»: 

- на базе самолета Ан-32 путем глубоких изменений в силовой установке, т.е. использованием двига-

телей РW150 и увеличением массы топлива в полтора раза, создана модификация легкого самолета ВТС  

Ан-132Д грузоподъемностью 9,1 т с дальностью увеличенной до 2400 км, и показателем топливной эффек-

тивности выше чем у базовой модели; 

- на базе пассажирского самолета Ан-148 путем глубоких изменений и в геометрии крыла, и в сило-

вой установке создана модификация среднего ВТС Ан-178 с грузоподъемностью 18 т и дальностью дей-

https://doi.org/10.32620/aktt.2019.4.10
https://doi.org/10.32620/oikit.2019.86.08
https://doi.org/10.32620/aktt.2019.4.10
https://doi.org/10.32620/oikit.2019.86.08
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ствия при максимальной загрузке 1200 км, что обеспечивает этой модификации нишу, не занятую конкурен-

тами; 

- обеспечение полного превосходства модификации Ан-188 среди конкурентов-аналогов базируется 

также на глубоких изменениях: замена в силовой установке ТВД Д27 на турбовентиляторный СFMLEAP-

1A; использование дискретной геометрической крутки местных хорд крыла, что обеспечило дальность дей-

ствия этого самолета 3200 км при грузоподъемности 47 т и существенно повысило его боеспособностью 

вследствие применения турбовентиляторных двигателей. 

Сравнительная оценка этих ВТС с их базовыми моделями свидетельствует о том, что коллектив ГП 

«Антонов» с честью реализовал часть «Государственной комплексной программы развития авиационной 

промышленности Украины до 2020 года» в части создания военно-транспортных самолетов нового поколе-

ния, конкурентноспособных по всем технико-экономическим параметрам. 

Ключевые слова: военно-транспортные самолеты различного назначения; модификации; характери-

стики «груз – дальность»; конкурентоспособность. 

 

NEW GENERATION OF DOMESTIC MILITARY TRANSPORT AIRCRAFT 

A. Los, V. Riabkov 

According to European experts, only the USA and Ukraine can produce a full line of military transport aircraft 

of all weight categories (light, medium, and heavy). 

At the time of the creation of the “State comprehensive program for the development of the aviation industry 

of Ukraine until 2020” Ukraine had: 

- light transport aircraft An-32 with a carrying capacity of 6.7 tons and a range of 2500 km; 

- operational and tactical military passenger aircraft (MPA) with a carrying capacity of 30 tons and a range 

with a full load of 4300 km; 

- regional passenger aircraft Аn-148-100В (An-148-100V) with a maximum payload of 9.0 tons and a range of 

2600 km. 

Through the efforts of the entire Antonov Company team, prototypes have been designed, manufactured, and 

partly tested such modifications as An-132D, An-178, and An-188, the implementation of which is based on the use 

of the new “Methodology for Designing Military Transport Aircraft Modifications, Taking into Account Profound 

Changes in the Wing and in the Power Plant”. 

Given the scientific provisions of this "Methodology ...": 

- based on the An-32 aircraft, a modification of the light aircraft MTA An-132D with a carrying capacity of 9.1 

tons, with an increased range of up to 2400 km and with a fuel efficiency index higher than that of the base model, 

has been created through profound changes in the power plant, i.e. using PW150 engines and an increase in fuel 

mass by one and a half times; 

- based on the An-148 passenger aircraft, by means of profound changes both in the wing geometry and in the 

power plant, a modification of the mid-range military transport An-178 aircraft has been created with a carrying 

capacity of 18 tons and a range with a maximum load of 1.200 km, which provides a niche to this modification not 

occupied by competitors; 

- ensuring the complete superiority of the An-188 modification among analog competitors is also based on the 

profound changes: replacement the D27 turboprop engine for a turbofan CFM LEAP-1Ain the power plant; the use 

of a discrete geometric twist of the local wing chords, which ensured the aircraft range of 3200 km with a payload of 

47 tons and significantly increased its combat readiness due to the use of turbofan engines. 

A comparative assessment of these military transport aircraft with their basic models shows that the team of the 

Antonov Company has honorably implemented the “State comprehensive program for the development of the avia-

tion industry of Ukraine until 2020” in part of the creation of a new generation of military transport aircraft that is 

competitive in all technical and economic parameters. 

Keywords: military transport aircraft for various purposes; modifications; “cargo-range” characteristics; com-

petitiveness. 
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